

# 绵阳师范学院 深度扶贫工作简报

(2020年第13期 总第84期)

深度扶贫领导小组办公室 编印

2020年10月15日

助壤脱贫攻坚显真情 绵师真心帮扶情谊深

——学校党委书记王海滨带队到深度贫困县壤塘县推进  
2020年脱贫攻坚帮扶工作

绵阳师范学院对口帮扶壤塘县已有三个年头，今年是脱贫攻坚收官之年，在迎来全国第七个扶贫日之际，10月12日—14日，学校党委书记王海滨带队，到深度贫困县壤塘县推进学校2020年脱贫攻坚帮扶工作。

开展2020年脱贫攻坚座谈会



13日上午，在壤塘县脱贫攻坚指挥部召开的座谈会上，阿坝州国资委副主任周波对学校领导的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢。周波在会上介绍了壤塘县2020年脱贫攻坚情况，并对绵阳师范学院真帮真扶助壤塘县给予高度评价。三年来师院发挥自身优势，倾情倾力帮扶壤塘，助力壤塘高质量实现整县摘帽，尤其得到了师院党政主要领导的高度重视，先后来壤10余次，率先垂范，靠前指挥，落实省委省政府对口帮扶决策部署。王海滨高度赞扬了壤塘县脱贫攻坚



工作取得的显著成绩，壤塘县2019年底能够高水平脱贫摘帽，充分体现了县委县政府的英明决策部署和精诚团结。相信壤塘县在迎接12月中旬的最后一次国考也会取得优异的成绩。会上，王海滨还介绍了三年来学校在结对帮扶、教育帮扶、文化帮扶、产业帮扶等方面采取的主要措施和成效

以及在人力和资金等方面的总体投入情况。

在壤期间，王海滨一行还先后与县委副书记、县长张德发、绵阳援建指挥部指挥长邹大世等人进行了深度的交流。张德发用“真心、真情、真帮扶”几个字概括绵阳师院三年来的对壤塘县的精准扶贫工作。王海滨表示，绵阳师范学院今后将本着“脱贫不脱帮”的原则，根据壤塘地方发展特色，在生态环境建设、旅游产业发展、人才培养等更广泛的领域与壤塘深度合作，助力壤塘地方经济高质量发展。

### 举行绵阳师范学院共建啄坤村幼儿园捐款仪式

13日下午，王海滨一行到茸木达乡啄坤村新建幼儿园参观考察，现场举行了捐款仪式。阿坝州国资委副主任、县教育局副局长张霖、阿茸木达乡党委书记银凤、人大主席刚尔坚、啄坤村两委成员、幼儿园负责人出席了捐赠仪式。





### 慰问顶岗支教学生、驻村帮扶干部

捐赠仪式结束后，王海滨一行人分别对壤塘县中学、啄坤村幼儿园 4 名顶岗支教学生以及两名驻村干部进行了慰问和交流。了解同学们和驻村干部的工作和生活情况，并叮嘱他们要融入地方，充分发挥自身优势，在壤期间能有所作为。在交流中，壤塘县教育局副局长、县中校长容中彭措介绍了县中这几年的发展情况，并对绵阳师范学院这几年连续为县中派出优秀顶岗支教学生表示衷心感谢，连续派出的 6 批优秀顶岗支教学生受到了学生的喜爱和家长的认可。王海滨表示，壤塘县中学作为绵阳师范学院大学生实习基地，学校将会一如既往地选派优秀顶岗支教学生，增强县中师资力量，助力壤塘教育发展。





### 参观考察扶贫产品加工车间和生产基地

14 日上午，王海滨一行人参观考察了尕多乡蒲公英加工车间、茸木达乡甲拉村高原蜂蜜养殖基地。近三年，学校通过以购代扶，支持产业发展，投入资金达 300 余万元，向定点帮扶村集体经济捐款 27.6 万元。

### 看望绵阳师范学院大学生艺术团演出学生

14 日下午，王海滨一行人看望了正在中壤塘乡演出的大学生，并观看了他们的精彩演出。中壤塘乡党委书记杜成刚在绵阳师范学院大学生社会实践暨文艺下乡开幕式上讲到，绵阳师范学院今天给全乡百姓带来了精神食粮，让老百姓感受到了文化的力

量，体验到了绵阳师院与壤塘之间的亲情关系。王海滨对同学们不畏山高路远，能够克服高原缺氧等困难，顺利完成大学生社会实践暨文艺下乡任务的吃苦耐劳精神表示高度的赞赏，希望他们在今后的学习生活中继续发扬这种难能可贵的精神。



### 开展壤巴拉文化研究和旅游人才培训讲座

在壤期间，还先后开展了壤巴拉文化研究、旅游人才培训等项目。民间文化中心主任高梧进行了为期两天的非物质文化遗产研究，并实地考察了棒托寺，期间受文体局邀请，为壤塘从事非物质文化遗产工作人员开展了一堂关于非物质文化遗产研究的讲座。文史学院副院长罗建军在壤塘县脱贫攻坚指挥部会议室参加旅游产业发展座谈会，并以《旅游景区标准化管理与品质维护》为主题，开展了一场旅游人才培训。

2020年6月23日，习近平总书记在山西太原市主持召开深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上强调，脱贫攻坚工作进入目前阶段，要重点研究解决深度贫困问题。各级党委务必深刻认识深度贫困地区如期完成脱贫攻坚任务的艰巨性、重要性、紧迫性，以解决突出制约问题为重点，强化支撑体系，加大政策倾斜，聚焦精准发力，攻克坚中之坚，确保深度贫困地区和贫困群众同全国人民一道进入全面小康社会。壤塘县作为国家认定的深度贫困县，是该校定点帮扶的对口援建县。已在2019年底高水平脱贫摘帽，为了巩固脱贫成果，该校制定2020年定点帮扶壤塘工作计划15项，现已开展驻村帮扶、结对帮扶慰问、顶岗支教、消费扶贫、语言文字验收及普通话培训、教研课题专项培训、小学校长能力提升培训、第四期小学教师信息化培训、旅游人才培训、大学生文艺下乡、幼儿园共建、壤巴拉文化研究等12个项目，先后派出学科专家9名开展各类培训，参训学员达300余人次；今年消费扶贫投入金额达90.94万元。学校将按照省委省政府关于脱贫攻坚的总体安排和部署，持续做好对口帮扶工作，助推壤塘不断巩固脱贫成果，持续提升脱贫质量。

学校党委常委、副校长黄永忠、副校长何云晓、党办校办、扶贫办、外国语学院、民间文化中心、文史学院等部门负责人参加此次活动。